Самостоятельная работа «Поверхностное натяжение. Капиллярные явления»
7 класс
	Вариант 1

1) В стакан с водой опустили трубку. При этом вода в ней поднялась на 12 мм по сравнению с уровнем воды в стакане.  Каков  диаметр трубки? Коэффициент поверхностного натяжения воды 0,072 Н/м.

2) В капиллярной трубке радиусом 0,5 мм жидкость поднялась на 11 мм. Найти плотность данной жидкости, если её коэффициент поверхностного натяжения 22 мН/м.
3) Вода по капилляру поднимается на высоту 90 мм. На какую высоту по тому же капилляру поднимется  керосин? Коэффициент поверхностного натяжения воды  равен 0,072 Н/м, керосина - 0,024 Н/м.

4) Можно ли налить воду в сосуд выше его краёв. Если да, то почему?
	Вариант 2

1) Диаметр трубки равен 2 мм. На какую высоту поднимется в ней вода при опускании её в сосуд с водой? Коэффициент поверхностного натяжения воды 0,072 Н/м.
2) Найти коэффициент поверхностного натяжения воды, если в капилляре диаметром 1 мм, она поднимается на высоту 32,6 мм.

3) Почему роса на листьях некоторых растений выпадает в виде шариков, тогда как листья других растений она покрывает тонким слоем?
4) Вода по капилляру поднимается на высоту 80 мм. На какую высоту по тому же капилляру поднимется спирт? Коэффициент поверхностного натяжения воды равен 0,072 Н/м, спирта - 40 м Н/м.

	1) Вариант 3

2) Определите коэффициент поверхностного натяжения спирта, если спирт относительно уровня в некотором объёме по капилляру поднялся на 11 мм, диаметр капилляра 1 мм. Плотность спирта равна 790 кг/м3.
3) В спирт опущена трубка. Диаметр её внутреннего канала равен 0,5 мм.  На какую высоту поднимется спирт в трубке? Плотность спирта 800 кг/м3?

4) В капиллярной трубке радиусом 0,5 мм жидкость поднялась на 0,011 м. Определить плотность данной жидкости, если коэффициент поверхностного натяжения жидкости равен 0,022 Н/м.

5) Почему нельзя писать чернилами на промасленной бумаге?
	Вариант 4

1) В воду опустили трубку с внутренним диаметром  0,00245 м. На какую высоту поднимется вода в трубке? Коэффициент поверхностного натяжения воды 0,072 Н/м.

2) Каким должен быть диаметр трубки, чтобы вода поднималась в неё на 0,01 м? Коэффициент поверхностного натяжения воды  равен 0,072 Н/м.

3) Определите значение коэффициента поверхностного натяжения жидкости, если в трубке диаметром 1мм жидкость поднялась на 28,8 мм. (ρ=1030 кг/м3).

4) Для получения свинцовой дроби расплавленный свинец сквозь узкие отверстия льют с некоторой высоты. Какую форму принимает свинец во время падения, почему?


